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3
♠

:
la prochaine fois, S

ud aura une enchère m
oins évidente et on l’aura considéra-

blem
ent gêné.

Lorsque S
ud fournit le 10 ou le V

alet de P
ique sur la D

am
e, E

st diagnostique facile-
m

ent le singleton d’O
uest.A

vec toutes ces «extra-gagnantes» m
ineures au m

ort, la
m

eilleure chance sem
ble reposer sur deux levées d’atout en O

uest, dont une en
uppercut.E

st encaisse donc son A
s de P

ique, O
uest défaussant un petit Trèfle.

S
ur le troisièm

e tour de P
ique, S

ud coupe du 10 ...

- S
i O

uest surcoupe, il lui restera 987, pour encore R
D

V
 chez le déclarant, qui lui cap-

tura donc ses trois atouts restants.

- S
i O

uest défausse, il lui restera A
987, contre R

D
V

 chez le déclarant :C
œ

ur pour le
7 et la D

am
e, puis C

œ
ur pour le V

alet et l’A
s.A

vec encore 98 derrière le R
oi, O

uest
fera un deuxièm

e atout.
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La donne ressem
ble étrangem

ent à la précédente ...du m
oins du jeu d’E

st (m
êm

e jeu,
m

êm
e m

ort, m
êm

e séquence et m
êm

e entam
e !).

E
n revanche, du jeu d’O

uest, tout a changé ! E
n effet, O

uest n’a pas envie qu’E
st

donne un troisièm
e tour de P

ique, car V
10 quatrièm

es représentent une levée d’atout
naturelle et une m

ise en surcoupe n’apporterait rien :
au contraire, sur un troisièm

e
tour de P

ique, S
u

d
 d

éfau
sserait sa D

am
e d

e Trèfle
pour assurer le coup et O

uest
couperait avec son argent !

P
our éviter ce scénario tragique pour la défense, O

u
est d

o
it d

éfau
sser le 9 d

e Trèfle
su

r l’A
s d

e P
iq

u
e

:devant cet appel flam
boyant *, E

st devrait se m
ettre au garde-à-

vous et retourner Trèfle, la chute venant ensuite toute seule, à l’atout.

* et de deux ! **

**
...situations où un appel est utile ! P

as m
al dans une année !

Jeu
x d

’ato
u

t
E

n
tam

e :
3
♠

4
♥♥

-1
P

ar :

S
u

d
O

u
est

N
o

rd
E

st
-

-
1
♥♥

2
♣

2
♥♥

F
in

d
o

n
n

eu
r

:
vu

ln
érab

ilité
:

N
ord

Tous

N
O

      E
S

♠♥♥♦♦♣

D
V

9
4

A
8

2
V

4
3

V
6

2

♠♥♥♦♦♣

R
8

5
R

10
7

6
3

A
D

D
9

8

♠♥♥♦♦♣

A
10

3
9R

10
9

A
R

10
7

5
4

♠♥♥♦♦♣

7
6

2
D

V
5

4
8

7
6

5
2

3

U
n

e séq
u

en
ce

tro
p

 p
ru

d
en

te :

D
o

n
n

e

13

A
dm

ettons qu’O
uest ait confondu les som

nifères avec l’aspirine, car il n’est pas ques-
tion de laisser jouer 2

♥♥
en fit libre avec son jeu :un réveil (par contre) s’im

pose !

E
n l’occurrence, cette apathie d’O

uest tom
be bien, car 3

♦♦
chute et, si O

uest se réveille
à la carte, il peut battre 2

♥♥
!

A
s de Trèfle, pour le 2, le 3 et le 8 :E

st a donc soit singleton, soit la D
am

e seconde,
soit la D

am
e troisièm

e, m
ais sûrem

ent pas petit doubleton.

D
ans le troisièm

e cas, O
uest peut rejouer n’im

porte quel Trèfle :passons.
D

ans le deuxièm
e, O

uest doit im
pérativem

ent jouer un petit Trèfle, pour ne pas «m
an-

ger» la D
am

e d’E
st et libérer le V

alet du m
ort.

D
ans le prem

ier, peu im
porte de rejouer le R

oi puis la coupe, ou la coupe directem
ent.

C
onclusion, O

u
est d

o
it rejo

u
er u

n
 p

etit Trèfle, en m
arquant une préférence, puisqu’il

espére bien qu’E
st va couper.

U
ne préférence, oui, m

ais pour les P
iques ou pour les C

arreaux ?

P
our les C

arreaux !

C
om

m
e il n’y a qu’une coupe à faire, de toute façon, il n’y a pas besoin de reprendre

rapidem
ent la m

ain.A
u contraire, O

uest préfère voir E
st lui affranchir le R

oi de
C

arreau, plutôt que d’affranchir les P
iques du m

ort !
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2
♥♥

:en espérant ne pas «em
pailler» un bon atout à P

ique.

V
u d’E

st, le 2 de Trèfle d’O
uest est clairem

ent un singleton !

A
s de Trèfle, donc et Trèf ...S

TO
P

!!!

Q
u

el est le bu
t d

u
 jeu

 ?

E
ncaisser les deux prem

ières levées ?

N
enni, m

adam
e la B

aronne !

Il faut en faire q
u

atre en tout !  

O
r, avec l’A

s de C
œ

ur visiblem
ent en S

ud, il faut faire un Trèfle, une coupe ...et deux
P

iques.C
om

m
e O

uest n’a sûrem
ent pas A

s-R
oi (il aurait entam

é P
ique), il faut espé-

rer qu’il ait l’A
s et rejo

u
er la D

am
e d

e P
iq

u
e à la seco

n
d

e levée
:

si S
ud couvre du R

oi, O
uest prend et retrouve E

st à P
ique pour recevoir sa coupe.

si S
ud fournit petit, E

st rejoue Trèfle tout de suite :O
uest coupe et encaisse l’A

s de
P

ique.
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E
st n’a vraim

ent rien à dire avec ses 12 points 4333.

D
eux levées de C

arreau et l’A
s de Trèfle ...pour battre, il faut faire le V

alet de P
ique.

S
i S

ud n’a que six atouts, tout va bien (à condition d’encaisser les trois levées
m

ineures rapidem
ent) :après l’A

s de P
ique, S

ud (qui n’a pas vu les jeux), jouera P
ique

pour son R
oi.

M
ais si S

ud a sept P
iques, il verra la ch

ican
e d

’O
u

est lo
rsq

u
’il en

caissera l’A
s d

u
m

o
rt et le V

alet d’E
st passera illico de vie à trépas !

C
om

m
ent sauver la vie à ce m

alheureux ?

E
n

 o
b

lig
ean

t le m
o

rt à co
u

p
er, supprim

ant le petit atout du m
ort, indispensable au

déclarant pour faire l’im
passe au V

alet !

D
am

e de C
arreau prise du R

oi, donc, puis A
s de Trèfle, A

s de C
arreau et C

arreau
 !

S
i S

ud a bien trois C
arreaux (ce qu’il faut espérer), le V

alet de P
ique est sauvé :

A
llélouïa !
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2
♦♦

:
il en m

anque pas m
al pour 3

♦♦
, bicolore à saut forcing de m

anche (à ne pas
confondre avec un bicolore cher).
3
♥♥

:
soit six cartes, soit cinq assez belles pour envisager de jouer en 5-2.L’enchère

est forcing (sans espoir de m
anche, on passe sur 3

♦♦
).

A
vec quatre atouts, O

uest ne doit avoir qu’une obsession, raccourcir S
ud, surtout s’il

joue en 5-2, ce qui l’incite à entam
er à Trèfle sans hésiter une seconde (en plus, il

s’agit de la couleur verte).

E
st prend de l’A

s et rejoue le 9, pour la D
am

e et le R
oi.V

alet de Trèfle ensuite, que
S

ud doit couper.

S
i S

ud encaisse quatre tours d’atout, il est m
ort, puisqu’O

uest tablera à deux cartes
de la fin avec l’A

s de P
ique et un Trèfle m

aître.
Il doit donc essayer de «cam

brioler» sa levée de P
ique m

aintenant, en jouant sour-
noisem

ent un petit P
ique de sa m

ain, com
m

e pour sim
uler une im

passe ...m
ais O

uest
ne doit pas se laisser pièger, puisqu’il peut assurer la chute en

 p
lo

n
g

ean
t d

e l’A
s d

e
P

iq
u

e p
o

u
r in

sister à Trèfle,en
 co

u
p

e et d
éfau

sse !!

si S
ud coupe de la D

am
e

(sa m
eilleure chance), il perd le 10 d’atout,

si S
ud coupe du 2 du m

ort, E
st surcoupe du 4.S

ud surcoupe, m
ais il est raccour-

ci et O
uest fera un atout de longueur (plus un Trèfle :-2),

si S
ud défausse du m

ort, il doit couper de sa m
ain :m

êm
e tarif.
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